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Az elmúlt hetekben sajnálatos mó -

don ismét több helyszínen történt

rongálás és vandalizmus Sziget-

monostoron. A település lakói és az

önkormányzat egyaránt aggódva fi-

gyelik az eseményeket, amelyek el-

sősorban a közterületeket érintik,

így különösen a Szabadság teret és

a Madárbarát parkot. A rongálások

jelentős károkat okoznak a kö zös -

ség számára, és azt bizonyítják, hogy

egyesek nem tartják tiszteletben a

mások tulajdonát és a közterületek

rendeltetésszerű használatát.

(Folytatás a 12. oldalon!)

2025. november/XXXII.11.

Megvalósult az
I. Szigetmonostori Murci Fesztivál

Formálódik a jövő évre szóló adórendelet,
de végső döntés

csak novemberben várható

Az októberi testületi ülés az Önkor-
mányzat tulajdonában lévő ön kor mány -
zati lakások és helyiségek bér letéről,
elidegenítéséről, a lakbérek mértékéről
szóló rendelet módosításának tárgya -
lásával vette kezdetét. Ezek az ingat-
lanok jellemzően szolgálati lakások,
amiben a település intézményeiben
dolgozók élnek. A meghozott döntés
alapján a képviselő-testület felhatal-
mazta a polgármestert a meglévő bérleti

Cikk a 20. oldalon!

web: www.szigetmonostor.hu
facebook: www.facebook.hu/

szigetmonostorhirei
youtube: szigetmonostor hírei

Szigetmonostor
hivatalos online

felületei

www.szigetmonostor.hu / www.ujsagolo.hu
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szerződések módosításának kez de -
ményezésére az alábbiak szerint:
A bérleti szerződés legfeljebb 5 évre,
vagy az intézményi munkaviszony idő-
tartamára köthető, és alkalmanként
legfeljebb további 5 évre meghosszab-
bítható. A bérleti díjakat az önkor-
mányzat évente felülvizsgálja. A
bi zottság 2026. január 1-jétől az alábbi
bér leti díjak bevezetését javasolja:

(Folytatás az 5. oldalon!)
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Ahogy az ősz utolsó napjai is lehulló
levélként távoznak, Szigetmonostoron
is egyre több kert és nyaraló néptele-
nedik el. A településünk sajátossága,
hogy sok ingatlan csak szezonálisan la-
kott, így különösen fontos, hogy a hideg
beköszönte előtt gondoskodjunk az
épületek és a kertek téliesítéséről. Egy
kis odafigyeléssel meg előzhetjük a fagy
okozta károkat, és tavasszal nem vár
majd ránk kellemetlen meglepetés –
például szétfagyott csap, repedt vízóra
vagy elázott nyaraló.

1. A vízrendszer téliesítése –
különös figyelemmel a vízórára

Az egyik leggyakoribb és legköltsége-
sebb téli kárforrás a fagyott vízóra. Sok
ingatlanban a mérő a kertben, aknában
vagy könnyű szerkezetű nyaralóban ta-
lálható, ahol nincs fűtés.
• Zárjuk el a főcsapot, és engedjük le a

vizet a rendszerből.
• A vízórát minden esetben szigetelni

kell – hungarocell, speciális vízóra-ta-
karó párna vagy legalább több rétegű
szigetelőanyag segítségével. fontos,
hogy a vízóra körül levegő maradjon,
a szigetelés ne zárja le teljesen a te -
ret, mert a befülledés is gondot
okoz hat.

• Kerti csapoknál zárjuk el a belső el-
zárót, majd nyissuk ki a kinti csapot,
hogy a víz távozhasson a csőből. ha
marad benne víz, az fagyáskor szét-
repesztheti a vezetéket.

• ha az akna mélyebb, érdemes szalmá-
val, falevéllel vagy speciális szigetelő-
habbal kitölteni a teret – a lé nyeg,
hogy ne jusson be fagyos levegő.

2. A kert előkészítése

A kertekben is érdemes előrelátóan
cselekedni. A duna közelsége miatt a

talaj Szigetmonostoron gyakran ned-
vesebb, így a fagy még erősebben hat
a növényekre.
• évelő növények tövét takarjuk fale-

véllel vagy mulccsal, hogy megóvjuk
őket a fagytól.

• A fagyérzékeny dísznövényeket – pél -
dául fügefát, rózsát vagy dézsás lean dert
– takarjuk be légáteresztő textillel, vagy
vigyük fagymentes helyre.

• A kerti bútorokat, hintákat, grillsütőt
érdemes letakarni vagy fedett helyre
vinni, mivel a téli csapadék nem csak
átnedvesíti, de meg is repesztheti a
faelemeket.

• A levágott ágakat, lombot ne hagyjuk
kupacokban, mert egér és menyét
könnyen fészkel beléjük. ha kom-
posztálunk, most érdemes az őszi
zöldhulladékot felhalmozni, de figyel-
jünk a megfelelő levegőzésre.

• A kerti gépekből (fűnyíró, szivattyú,
locsolócső) ürítsük ki a vizet, az
üzema nyagot pedig használjuk el vagy
szellőztetett kannába töltsük át.

3. A nyaraló vagy szezonális ház
bezárása télire

Szigetmonostoron sok épület nincs té-
liesítve, ami nem gond, ha nem marad
benne víz és megfelelően lezárjuk.
• áramtalanítsuk a házat, különösen a

bojler, hűtő és elektromos kerti esz-
közök környékén.

• ha van bojler, állítsuk víztelenített ál-
lapotba, mert a benne maradó víz
szétfagyhat.

• Szellőztessünk ki alaposan, mielőtt
végleg bezárjuk, mert a nedves le-
vegő a téli hónapok alatt penésze-
dést okozhat.

• érdemes pár nedvszívó tasakot vagy
sót elhelyezni a zárt helyiségekben.

• értéktárgyat ne hagyjunk az épület-
ben, még elzárva sem – a téli idő-
szakban a ritkán lakott utcák
vonzóak lehetnek betörők számára.

• A redőnyök, spaletták félig nyitva ma-
radhatnak – így kívülről látszik, hogy
nincs teljesen elhagyatva az ingatlan,
mégis bejut némi fény.

4. Plusz tipp – a szomszéd ereje

Szigetmonostor közösségi jellegű tele-
pülés, ahol sokat számít a szomszéd fi-
gyelme. ha hosszabb ideig nem járunk
a nyaralóba, érdemes megkérni egy
helyi lakót, hogy néha vessen rá egy
pillantást. Egy rövid üzenet a postalá-
dában vagy a kapura tűzött elérhető-
ség is segíthet abban, hogy probléma
esetén időben értesítsenek.
ha mindezen lépéseket betartjuk, nyu-
godt szívvel zárhatjuk le a szezont, és
tavasszal nem egy fagy által károsított
kert vagy csőtöréses nyaraló vár majd
bennünket. A téliesítés nem csupán
karbantartás – Szigetmonostoron ez
egyfajta gondoskodás a helyről, amely-
hez annyi emlék és nyári élmény köt
bennünket.

Hantos Zoltán

Ez az Ön
hIrdEtéSI hElyE, InforMácIó: hantos.zoltan@gmail.com
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tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy Szigetmonostor
község lakosai 2025. évben is igényelhetnek szociális
tűzifát.
Az igénylés feltételeit és a kérelmek elbírálásának menetét
Szigetmonostor Községi Önkormányzat Képviselő-testü-
letének a szociális célú tűzifa támogatás helyi szabályairól
szóló 12/2025. (X.28.) önkormányzati rendelete tartal-
mazza.
Az önkormányzat vissza nem térítendő természetbeni támo-
gatásként tűzifát biztosíthat annak a személynek, aki
a.) a Szt. szerinti aktív korúak ellátásában részesül, vagy 
b.) a Szt. szerinti időskorúak járadékában részesül, vagy
c.) a települési támogatás megállapításának, kifizetésének,

folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének
szabályairól szóló 4/2015. (II.26.) önkormányzati rende-
let alapján települési támogatásra (e támogatásban
részesülők közül különösen a lakhatáshoz kapcsolódó
rendszeres kiadások viselésével kapcsolatos támogatás-
ban részesülők) jogosult, vagy

d.) a Gyvt-ben szabályozott halmozottan hátrányos
helyzetű gyermeket nevel, vagy

e.) a Gyvt. szerinti rendszeres gyermekvédelmi támo-
gatásban részesülő gyermeket nevel, vagy 

f.) 65 éven felüli egyedül élő nyugdíjas, vagy 
g.) a dunakanyari családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

családgondozójának javaslata szerint kihűlés vagy
fagyhalál veszélye miatt szükséges, vagy

h.) rokkantsági ellátásban részesül,
és akinek családjában az egy főre jutó jövedelem
az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegé-
nek 200%-át (57.000.- Ft), egyedülálló esetében az
öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének
250%-át (71.250.- Ft) nem haladja meg. 

Jövedelemhatártól függetlenül tűzifa támogatásban része-
sülhetnek a 3 vagy több gyermeket nevelő családok, vala-
mint a tartósan súlyos beteg személyek. A kérelmezők
közül előnyt élveznek az a)-d) pontokban meghatá-
rozott kérelmezők.
támogatást ugyanazon lakott ingatlanra háztartásonként
csak egy személy igényelhet függetlenül a lakásban élő sze-
mélyek és háztartások számától.
Nem jogosult támogatásra az a személy, aki erdőtulaj-
donos, erdőgazdálkodó, vagy az elmúlt két évben engedély-
lyel fakitermelést végzett, vagy ilyen tevékenységből
jö vedelmet vagy tűzifát szerzett, továbbá aki olyan ingat-
lanban él, mely tűzifával nem fűthető.

tájékoztatjuk Önöket, hogy Szigetmonostor 
Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
igazgatási szünetet rendelt el az alábbi időszakban:

2025. december 22. (hétfő) – 
2026. január 2. (péntek)

Első ügyfélfogadási nap: 2026. január 5. (hétfő)

Az igazgatási szünet ideje alatt a Hivatal zárva tart,
ügyfélfogadás nem lesz, így személyes iratleadásra

és ügyintézésre nem lesz lehetőség. Kérelmeiket
elektronikusan (e-önkormányzati portálon keresztül)
vagy postai úton tudják eljuttatni a hivatal részére. 

Kizárólag haláleset anyakönyvezése miatt tele-
fonos ügyeletet tartunk az alábbi időpontban:

2025. december 22-én (hétfőn) és 
2025. december 29-án (hétfőn) 8:00-12:00 óra között:

Bottlik-Szilágyi Szabina anyakönyvvezető
06 (70) 382-4852

Právitz Enikő anyakönyvvezető
06 (70) 374-0544

anyakonyvvezeto@szigetmonostor.hu

Szigetmonostor, 2025. 10. 31.
Bottlik-Szilágyi Szabina, jegyző

A támogatás megállapítása iránti eljárás kérelemre indul. A
szociális tűzifa igénylésére vonatkozó kérelmet az arra rend-
szeresített formanyomtatványon kell a Szigetmonostori
Polgármesteri hivatalban benyújtani 2026. január 16. nap-
jáig, melyhez csatolni kell a jö vedelemigazolásokat, to-
vábbá a jogosultságot igazoló dokumentumok
má solati példányát. A kérelmek elbírálásra érkezési sor-
rendben történik. Amennyiben a megjelölt határidőig be-
érkezett kérelmekben igényelt tűzifa mennyisége nem éri
el a rendelkezésre álló tűzifa mennyiséget, úgy 2026. január
23. napjáig pótigénylés benyújtására van lehetőség. Az Ön-
kormányzat rendelkezésére álló tűzifa mennyiség felhasz-
nálását követően, illetve a határidő letelte után benyújtott
kérelmek elutasításra kerülnek.
formanyomtatvány elérhető a Szigetmonostori Polgármes-
teri hivatalban, továbbá az önkormányzat honlapján
(www.szigetmonostor.hu).

Bottlik-Szilágyi Szabina jegyző
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(Folytatás az első oldalról!)
• összkomfortos lakás: 1.500 ft/m²,
• komfortos lakás: 1.300 ft/m²,
• félkomfortos lakás: 1.120 ft/m²,
• komfort nélküli lakás: 900 ft/m².
Szolgálati lakást csak akkor lehet bérbe
adni, ha az önkormányzat meggyőző-
dött arról, hogy a bérlőnek nincs saját
lakóingatlana Szentendrei vagy a du-
nakeszi járás területén, és erről a bérlő
írásban nyilatkozik.
A kiadott napirendtől eltérően ezután
a víziközmű-fejlesztés lehetőségeiről és
a kapcsolódó tervezési folyamatokról
tartott tájékoztatót hallgatták meg a
képviselők. Szűr tímea alpolgármester
rész letesen beszámolt arról, hogy hol
tartanak az ivóvíz- és csatornahálózat
fejlesztésének tervezési folyamatai.
Várhatóan hamarosan megjelennek
azok a KEoP pályázatok, amelyekhez
az önkormányzatok ivóvíz- és csator-
naépítési beruházásokra nyújthatnak
be támogatási kérelmet. A fővárosi
Vízművekkel folyamatos az egyeztetés,
hogy a meglévő terveket a szolgáltatói
elvárásokkal összehangolják. Szűr tí -
mea és a polgármester előre dolgoz-
nak a tervezési és engedélyezési
folyamatokon, mert minél előrehala-
dottabb állapotban lesznek ezek a do-
kumentumok, annál több pluszpontot
kaphat az önkormányzat a pályázat el-
bírálásakor. A pályázati felhívás megje-
lenése után, ezeket a terveket a kiírás
szabályai alapján pontosítják majd.
további egyeztetések zajlanak Pócs -
me gyer önkormányzatával is, mivel ha
a pályázatok régiónként kerülnek ki-
írásra, az közös konzorciumi formában
történő indulás esetén, további előnyt
és nagyobb esélyt jelenthet a sikeres
pályázatra. A napirendhez kapcsolódva
Molnár Zsolt polgármester elmondta,
hogy kb. 7 km ívóvíz és 7,5 km csa-
torna hálózat hiányzik a településen. A

napirend megtárgyalása végén az a
döntés született, hogy a Képviselő-tes-
tület felhatalmazza a Polgármestert, az
Alpolgármestert és a Közlekedési és fej-
lesztési Bizottság elnökét, hogy a település
csatornahálózatának hiányzó sza kaszára
vonatkozó tervezési feladatok elkészíté-
sére irányuló pályázati felhívást előkészít-
sék, közzé tegyék, va lamint a beérkezett
ajánlatokat a Képviselő-testület elé ter-
jesszék döntéshozatalra.
Szintén a napirendtől eltérően került
sor a Bölcsőde beszámolójának elfo-
gadása. Az intézmény felelős gazdálko-
dást folytatott az elmúlt évben. Mind
szakmailag, mind gazdaságilag jól mű-
ködik a szigetmonostori bölcsőde. 
több órás vitával folytatódott a helyi adó-
rendelet módosításának megtárgyalása.
több variáció is beterjesztésre került. A
helyi adórendelet módosítását végső for-
májában a novemberi ülésen kell elfogad-
nia a testületnek, azon ban már most
elfogadtak néhány módosítási javaslatot.

Kommunális adó: szélesítik a
mentesség körét

A kommunális adó feltételei nem vál-
toznak. Az adó mértékéről a testület
még nem döntött, az a novemberi ülé-
sen kerül megtárgyalásra, hogy marad-
jon-e a 20.000.- ft, vagy emelkedjen.
Az eddig érvényes kedvezmények és
mentességek (pl. egyedülálló nyugdíja-
sok, 90 év felettiek) megmaradnak,
azzal a kedvező módosítással, hogy
2026-tól a mentesség kiterjed a 85 év
feletti egyedülálló nyugdíjasokra is. 

Építményadó – új kategóriák, mó-
dosuló mértékek

Az önkormányzat pontosította az épü-
lettípusok besorolását, és új adómér-
tékeket állapított meg.

A következő kategóriákba sorolt épít-
ményekre vonatkozik az adó:
• műhely
• üzlethelyiség
• vendéglátóhely
• nyaraló, hétvégi ház, üdülő, illetve

minden olyan lakóház, amely nem
tartozik a kommunális adó hatálya alá

• minden egyéb építmény

Új adómértékek 2026-tól:

• műhely, üzlet, vendéglátóhely, nyaraló,
üdülő: 1 100 ft/m²/év

• egyéb építmények: 340 ft/m²/év
fontos jelenleg is meglévő szabály,
hogy az építmény által elfoglalt terület
duplája mértékében mentes a telekadó
alól, így a tervezet szerint az építmé-
nyadó növekménnyel annak arányában
a telekadóra vonatkozó terület csök-
ken.

Telekadó – emelkedő mérték és
pontosított mentességek

A belterületi telekadó mértéke 150
ft/m²-ről 170 ft/m²-re emelkedik.
Az egyes övezetekre külön szabályok
vonatkoznak:
• Gksz-1 övezetben

o ha a telektulajdonos Szigetmonos-
toron fizet iparűzési adót: 110
ft/m²,

o egyéb esetben: 120 ft/m²
• Vi-3, K-ki, Kb-Ki-2 övezetekben

o helyben adózó tulajdonos esetén:
60 ft/m²,

o egyébként: 120 ft/m²
• A telekadó-mentességek rendszere is

felülvizsgálat alatt van. A testület elő-
zetes kalkulációt kért a jegyzőtől arra
vonatkozóan, hogyan változnának az
adóköteles adóalapok a meghatáro-
zott adómentes négy zetméterek mó-
dosítása esetén. . A tervezett szerint
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mentes lenne a telekadó alól ófalu-
ban továbbra is az első 1000 m²,

• horányban az első 360 m²,
• 901–2000 m² területű telek esetén a

900 m² feletti rész
• 2001–3000 m² területű telek esetén

az 1600 m² feletti rész
• 3001–4000 m² területű telek esetén

a 2500 m² feletti rész
• 4001 m² feletti területű telek  esetén

a 3800 m² feletti rész

Idegenforgalmi adó – emelkedés

A településen fizetendő idegenfor-
galmi adó 450 ft-ról 550 ft-ra nő ven-
dégéjszakánként és személyenként.
A beszedett adót a szállásadóknak to-
vábbra is minden hónap 15-éig kell beval-
laniuk és befizetniük az ön kormányzatnak.
A tervezett adóemelést az elmúlt évek
magas inflációja és a megugrott ener-
giaárak indokolják. A rendelet novem-
beri elfogadása után részletesen
is mertetjük az összes helyi adókat
érintő változásokat. 
A rövid szünet után Molnár réka szó-
lalt fel. Arra kérte az önkormányzatot,
hogy a Szabadság téri emlékmű elé el-
helyezett tiltó táblákat távolítsák el.
Molnár Zsolt jelezte, hogy a tábla
 figyelemfelhívó céllal, nem bántó
 szán dék kal került ki, ezzel együtt meg -
fontolásra érdemesnek találta a felve-
tést. 
Elfogadták a szociális célú tűzifa támo-
gatás helyi szabályairól szóló rendele-
tet. (Erről lásd a jegyző részletes
tájékoztatását e havi lapszámunkban –
a Szerk.)
Az önkormányzat és intézményeinek
háromnegyedéves gazdálkodását tekin-
tették át a képviselők. Az intézmé-
nyekre bontott gazdálkodási adatok
vizsgálata szerint, minden intézmény
időarányosan használta fel a bevételeit.
Az önkormányzat tekintetében az
adóbevételek beérkezése jelenleg
meg oldotta a likviditás problémáját.
Jelenleg 66 millió forint van az önkor-

mányzat számláin. A hátralékok behaj-
tása folyamatos. 
Az adóügyi beszámoló megtárgyalá-
sára nem került sor, tekintettel arra,
hogy az aktuális számok nem ismertek
még a központi számítógépes rend-
szer hibája miatt. 
A közbiztonsági tájékoztatót Köves-
diné Zákány Szandra ismertette a kép-
viselőkkel, aki részt vett a járási
közbiztonsági fórumon, ahol elhang-
zottak a települést leginkább érintő
közbiztonsági problémák. Bár a re-
gisztrált bűncselekmények között a
különböző online csalások fordulnak
elő a legnagyobb számban, a droggal
kapcsolatos bűncselekmények jobban
zavarják a lakosságot, ezért a drogpre-
venció kiemelt feladat lesz a jövőben.
Ezzel kapcsolatban a fórumon elhang-
zott, hogy bűncselekmény észlelése
esetén kizárólag a 112-es telefonszá-
mon történő bejelentés esetén tud a
rendőrség intézkedni, facebook, vagy
egyéb social média felületeken tett be-
jegyzésekre nem tud reagálni a ható-
ság.
A következő napirendi pontban arról
döntöttek, hogy 2026. január 1-jétől a
közvilágítás üzemeltetési feladatainak
ellátásával a legkedvezőbb ajánlatot be-
nyújtó Eurovill Kft bízza meg az ön -
kormányzat, az ajánlata szerinti nettó
222 000 ft + áfA/hó vállalási áron.
A tavalyi évhez hasonlóan idén sem
köt hóeltakarításra szerződés külső
vállalkozóval az önkormányzat. Esetle-
ges hóesés esetén az utak megtisztítá-
sát a falugondnokság fogja elvégezni
saját gépparkjával. 
Megbízásra került a Penta Kft., hogy a
Kossuth utcai csapadékvízelvezető
rend szer víznyelőinek felújítását végezze
el nettó 2 800 000 ft vállalási áron.
Akkumulátort vásárol a település az
elektromos kisbuszba. A beszerzés
megvalósításával visszatérhet majd a
sűrűbb mentrendhez a kisbusz. A
jármű üzemeltetéséhez szükséges ak-
kumulátorokat a legkedvezőbb ajánla-

tot benyújtó lifePo4 hungary Kft-től
rendeli majd meg az önkormányzat,
nettó 2 109 000 ft + áfA vállalási
áron, de a korszerűbb gondozásmen-
tes akkumulátorok beszereléséhez az
egész rendszert át kell építeni, így emi-
att elhúzódhat a busz újraindulása.
A szokásos napirendi pontok (bizott-
sági tájékoztatók, hiányzások igazolása
stb.) tárgyalása után tulajdoni ügyeket
tárgyaltak a képviselők, majd az egyebek
napirendi pontban az önkormányzat át-
láthatóságáról szóló elő terjesztést vi-
tatták meg a képviselők. A benyújtott
előterjesztés az önkormányzat műkö-
désének és gazdálkodásának átlátható-
ságát szabályozza. célja, hogy a helyi
közérdekű adatok bárki számára elér-
hetők legyenek, a döntéshozatal, a
költségvetés, a szerződések, a közbe-
szerzések, a gazdasági társaságok, ala-
pítványok és költségvetési szervek
működése, valamint a vezetők vagyoni
helyzete átlátható legyen. 
Az előterjesztésben szereplő informá-
ciók jelentős része más struktúrában
ugyan, de jelenleg is megtalálható a te-
lepülés portálján, illetve a különböző
jogszabályi kötelezettségek miatt, ed -
dig is elérhetővé kellett tennie azokat
az önkormányzatnak
Az önkormányzat honlapján külön lin-
kek biztosítják majd a „Szervezeti és
személyzeti adatok”, „tevékenység és
működés”, „Gazdálkodási adatok”,
„dön téshozatal”, „Javadalmazás”, „Szer-
ződések”, „Alapítványok és költségve-
tési szervek”, „Gazdasági társaságok”,
„Vagyonnyilatkozatok”, „Költségve-
tés”, „Pályázatok”, „Közbeszerzések”
és „Közérdekű bejelentések” elérését.
Itt minden adat elektronikus formá-
ban, kereshető módon, a jogszabályok
által előírt határidőn belül kerül köz-
zétételre. 
A rendelet biztosítja az adatigénylések
egyszerű és ingyenes teljesítését, a va-
gyonnyilatkozatok és szerződések át-
láthatóságát, a pályázatok, beszerzések
és közbeszerzések nyilvánosságát, va-
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1.) Önkormányzat gazdálkodásá-
nak háromnegyed éves beszá-
molója

Az őszi adóbefizetések,  a fővárosi Víz-
művektől beérkező 2024-es elszámolás
(0,5 %), illetve az intézmények szigorú
és felelősségteljes gazdálkodása némi
fellélegzésre adnak okot. Jelenleg kb. 15
millió forint pluszban van az Önkor-
mányzat. Ami a ránk váró kötelezettsé-
gek és a téli időszak közelsége miatt
nem jelentős, de elfo gadható. termé-
szetesen ezt úgy tudtuk megvalósítani,
hogy a tervezett beruházások jórésze
elmaradt, ezek a jövő évi költségvetés
tervezésekor újra jelentkezni fognak. 

2.) Önkormányzati lakások bér-
letéről szóló rendelet

Itt elsősorban a szolgálati lakások te-
kintetében látta  szükségesnek a bi-
zottság, hogy a rendelet néhány pontja
módosításra kerüljön. A bizottság java-
solja a képviselő testületnek, hogy a
16/2006 (XII.7.) rendeletben kerüljön
módosításra, hogy szolgálati lakás csak
olyan esetben kerüljön bérbeadásra,
amennyiben az Önkormányzat meg-
győződik róla, hogy bérlőnek nincs a

tulajdonában Szentendrei és vagy du-
nakeszi Járásban lakóingatlan és erről
nyilatkozik. Illetve a bérleti jogviszony
maximum 5 évre, vagy az intézményi
munkaviszony végéig írható alá és leg-
feljebb egyszer, további 5 évre meg-
hosszabbítható.  
A bérleti díjak minden évben felülvizs-
gálatra kerülnek az önkormányzat által.
2026 január 1-jétől a bizottság az
alábbi bérleti díjakat javasolja a testü-
letnek: összkomfortos lakás esetében
1.500,-/m2; komfortos lakásnál 1.300,-
/m2; félkomfortosnál 1.120,-/m2; kom-
fort nélküli lakásnál 900,-/m2. Az ön-
kormányzatnak jelenleg az 5 szolgálati
lakása közül 4-ben iskolai dolgozók, 1-
ben pedig faluház munkavállalója lakik. 

3.) Helyi adórendelet felülvizs-
gálata:

A  bizottság már az elmúlt 2 ülésén is
tárgyalta a helyi adórendeletet
(9/2022. (VI.30.) ). A január 1-jétől ha-
tályos adókat az önkormányzatnak leg-
alább a hatályba lépés előtt 30 nappal
ki kell hirdetnie, igy már az augusztusi
ülésen elkezdődött a rendelet felül-
vizsgálata. tekintve, hogy még nem állt
össze a rendelet végleges formája és
még további vizsgálatok szükségesek a

határozat meghozatala előtt, a folya-
mat részleteit még nem tesszük be
ezeket a beszámolóba, nehogy ezzel
félreinformáljunk bárkit is. A végleges
döntés a novemberi képviselő testületi
ülésen lesz majd a január 1-jétől hatá-
lyos adórendeletről.  

4.) Víziközmű-fejlesztési folyama-
tok:

Szűr tímeától részletes beszámolót
kaptunk, hogy hol tartanak az ivóvíz-
és csatorna fejlesztéssel kapcsolatos
tervezési folyamatok. Várhatóan hama-
rosan kiírásra kerülnek a KEoP pályá-
zatok önkormányzatok részére, ivóvíz-
és csatorna kiépítési beruházásokra.
Ennek kapcsán folyamatos az egyezte-
tés a fővárosi Vízművekkel a meglévő
tervek összefésüléséről. Előre dolgozik
timi és a Polgármester  Úr, hiszen a
tervezési/engedélyezési folyamatunk
minél előrehaladottabb állapotban van,
annál több plusz pontot kap a pályázati
anyagunk a benyújtáskor. Ehhez to-
vábbi egyeztetések folynak Pócsme-

lamint a közérdekű bejelentők védel-
mét. A végrehajtásért az önkormányzat
jegyzője és a szervezetek vezetői fele-
lősek, a rendelet várhatóan 2026. január
1-jén lép hatályba. A Kép viselő-testület
felkérte a jegyzőt, hogy a novemberi
ülésre terjessze be a rendelet terveze-
tét elfogadásra..
A nyílt ülés ezzel véget ért. Zárt ülés
keretében a humán Bizottság telepü-

lési támogatási döntése ellen emelt fel-
lebbezést bírálta el a kép viselő-testület,
valamint létrehozta a települési érték-
tár Bizottságot az alábbi tagokkal:
1. herrer-y Marchez caesarné
2. Mocskonyiné nagy Emese
3. Gyetvainé dr. Balogh ágnes Mónika
4. Balázs-legeza Borbála
A települési értéktár Bizottság alapve-
tően a helyi kulturális, természeti, törté-

nelmi és szellemi értékek fel kutatásával,
dokumentálásával és védelmével foglal-
kozik. A bizottság a helyi értékek
“őre”, biztosítja, hogy a település ha-
gyományai, természeti és kulturális
kincsei ne vesszenek el, és a közösség
számára hozzáférhetők legyenek.

Hantos Zoltán
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gyer településsel is, hiszen az is vár-
ható, hogy régiónkénti pályázat esetén
szintén további plusz pontokat tudunk
felmutatni és nagyobb az esély a sike-
res pályázati eredményre. 

5.) Egyebek:

Itt került felvetésre, hogy többek által
jelzett gond, hogy a település egyik fő-
terére, a Szabadság térhez közeli
magán ingatlanra, egy olyan csomagau-
tomata kihelyezésére adott település-
képi engedélyt a főépítész, ami
tá jidegen és nem illik az ófalui telepü-
lésképbe. Mivel az engedély kiadásra
került és az automata már működik,
így nem sok lehetőségünk van, de pró-
báljuk megtalálni azt a területet a tele-
pülésen, ahol az összes lehetséges ilyen
automatának jutna terület és megfelel
a szolgáltatók által előírt szükséges el-

várásoknak (áram, 0-24 hozzáférhető-
ség, szilárd aljzat, stb.). 
Egy árpád úti, GKSZ övezeti ingatlan
esetén a bizottság javasolja a jegyző-
nek, hogy szólítsa fel a tulajdonost,
hogy az ingatlan nem felel meg a tele-
pülésképi előírásoknak, illetve nem va-
lósultak meg az engedély kiadásakor
beígért, az ingatlan kialakítására vonat-
kozó részletek. 
Egy horányi ingatlan esetében vételi
szándéknyilatkozatot nyújtott be egy
lakó, arra a területre, amit a ’90-es
években az akkori tulajdonos elkerí-
tett, de nem az ingatlan része. A terület
kimérésre került. Mivel azonban az
érintett terület közlekedési szakasz,
így a lakóövezetbe soroláshoz héSZ
módosítás szükséges. A bizottság elv-
ben támogatja a  78 m2 értékesítését. 
Szintén egy horányi ingatlan esetében
szabályszerűtlen építkezés miatt

100.000,- forint településképi bírság
került kivetésre. továbbá településképi
véleményezési eljárásara kötelezte az
önkormányzat a tulajdonost, illetve
 felszólította az építkezés felfüg -
gesztésére. Az ingatlan tulajdonosa fel -
lebbezéssel élt a határozat ellen. A
bizottság ezt javasolja elutasítani.
A bizottság elnöke jelezte, hogy egy
külső fórumon értesült arról, hogy egy
önkormányzati ingatlan egy helyi civil
szervezet részére rendelkezésre lett
bocsátva, azonban erről sem a Pénz-
ügyi bizottság, sem  a képviselő-testü-
let nem érintett tagjai nem tudtak. Az
írásbeli megállapodás részleteinek tisz-
tázásával a továbbiakban a képviselő-
testület foglalkozik.

Kövesdiné Zákány Szandra
bizottsági elnök

1.) Gyermekorvosi beszámoló:

dr Kovács tibor és dr. Adonyi nóra
2025.01.01. óta látják el Szigetmono-
storon a gyermekorvosi feladatkört.
Az azóta eltelt időszak beszámolója
rendkívül pozitív és előremutató.
Kovács doktor úr személyes beszá-
molójában is megerősítette, hogy a
szigetmonostori rendelő felszereltsége
országos átlagon felüli, a rendelkezésre
álló gyorstesztek segítségével jelen-
tősen megkönnyíti mind a szülők, mind
az orvosok dolgát. Elhangzott, hogy az
önkormányzat részéről érkező támo-
gatói hozzáállásért nagyon hálásak,
rendkívül jó a kapcsolat a rendelőben
dolgozó többi egészségügyi kollégával.
2024.12.31. óta 290-ről 404-re nőtt az
ellátásukba tartozó gyermekek száma.
9 hónap alatt kb. 40%-os emelkedés,
kiemelkedően jó arány, ami az állami fi-
nanszírozottságban is emelkedést von

maga után. 2025-ben több, mint 3000
orvos-beteg találkozó (beteg rendelés,
egészséges tanácsadás) valósult meg. 
A bizottság megköszönte a gyermekor -
vosaink hozzáállását, lelkiismeretesen
végzett munkáját és elfogadta a beszá-
molót.

2.) Bölcsőde beszámoló:

A 2024-2025 nevelési évről szóló
beszámolóval németh Mária intéz -
mény vezető érkezett a bizottsági ülés -
re. Az előzetesen írásban is megkapott
anyagban részletesen bemutatásra ke -
rültek az intézmény céljai, megvalósult
programjai, finanszírozási módjai, hu -
mán erőforrás gazdálkodása. A böl -
csődében minden évben óriási
hang súlyt fektetnek a családok és az
intézmény kapcsolatára, de ez az idei
évben a programjuk egyik leginkább
kiemelendő része. A gyorsan változó

társadalmi- és kulturális környezetben
kiemelten fontos az intézmény család -
támogató szerepe. rendszeres és élő
a kapcsolat a családok és az in-
tézményben dolgozók között. A beszá-
molóban is olvasható, hogy a szülők
részéről is rendkívül pozitív a fogad-
tatás és a visszajelzés. Jelenleg 3 cso-
portban 37 gyermek jár a bölcsibe. A
bölcsőde pénzügyi finanszírozása 3
elem ből épül fel: önkormányzati és
MáK finanszírozás; gondozási díjak;
egyéb saját bevételek. 215 gyermek
után fizetnek a szülők gondozási díjat
és 151 gyermek mentesült idén a gon-
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dozási díj fizetési kötelezettség alól.  A
gondozási díjból 4.371.600,- bevétele
származott az intézménynek. A fele lős -
ségteljes gazdálkodásuknak köszön-
hetően sikerült beszerezni egy klímát,
kifesteni egy közös csoportszobát, ki-
javítani a kerítés léceket és felújítani a
kerti gyermek wc-t. Jelenleg 12 fő
munkavállalóval működik ilyen szépen
a bölcsi. 11 fő teljes munkaidőben és 1
fő részfoglalkoztatásban. 

3.) Szociális célú tűzifa:

Az idei évben is javasolja  a bizottság
kiírni a településen élő, nehezebb szo-
ciális helyzetben élő lakosok számára
a szociális célú tűzifa támogatására
vonatkozó rendeletét. A Belügymin-
isztérium által megítélt 36 erdei m3
szétosztását legkésőbb 2026.02.16-áig
kell megvalósítania az önkormányzat-
nak. Ez nagyságrendileg 200.000,-
forintba kerül az önkormányzatnak,
amihez további 960.000,- állami támo-
gatást kap. Ingatlanonként maximum 5
m3 igényelhető. A szociális célú tűzifa
nem automatikusan jár, hanem azt az
arra kialakított nyomtatványon kell
igényelni (hivatal, honlap). Ki jogosult?
A szigetmonostori állandó lakóhellyel
rendelkező magyar állampolgár; beván-
dorlási-, letelepedési  engedéllyel ren-
delkező; menekültként elismert vagy
hontalan személyek. A támogatás
feltételei: aktív korúak ellátásában
részesül; időskorúak járadékában
részesül; települési támogatásra jogo-
sult; halmozottan hátrányos helyzetű
gyermeket nevel; rendszeres gyer-
mekvédelmi támogatásban részesülő
gyermeket nevel; 65 év feletti, egyedül
élő nyugdíjas; rokkantsági ellátásban
részesül; a dunakanyar család- és
Gyer mekjóléti Intézmény javaslata sz-
erint kihűlés vagy fagyhalál veszélyez -
teti és akinek családjában az egy főre
eső jövedelem nem haladja meg az
öregségi nyugdij mindenkori legkisebb
összegének 200%-át. Jö vedelem ha tár -

tól függetlenül támogatásban részesül-
hetnek a 3 vagy több gyermeket ne -
velő családok, illetve a tartósan súlyos
beteg személyek. A kérelmet leg -
később 2026.01.16-áig kell eljuttatni a
Polgármesteri hivatalba. A döntés pol-
gármesteri hatáskör.

4.) Értéktár:

A szeptemberi ülésen már szó volt egy
települési értéktár Bizottság létre-
hozásáról Szigetmonostoron. Varga
Kornél a faluház csapatának január óta
tagja és pályázatában megfogalmazta,
hogy ezt egy kiemelten fontos feladat-
nak tartja a településen. Ősszel jelezte
a humán bizottság felé, hogy ennek
mielőbbi létrehozása elengedhetetlen.
A bizottság egyik kiemelt célja a
település értékeinek felkutatása, azok
őrzése és a helyin túl a Megyei érték-
tárban való rögzítése. célja, hogy a
település múltját őrizve tekintsünk a
jövőbe és a kellő tisztelettel és meg-
becsüléssel vigyük tovább értékeinket.
A települési értéktár bizottság egy
minimum 3 fős, nem képviselőkből
álló, az önkormányzattól független bi-
zottság, melynek tagjait a képviselő
testület szavazza meg és fogadja el a

bizottság szervezeti és működési sz-
abályzatát. A működési szabályzat bi-
zottság által elfogadott formája
elkészült és továbbitásra került a
képviselő testület részére. A tagokról
zárt ülés keretein belül tárgyalt a bi-
zottság, javaslatot készített össze, de
annak végleges összetétele a testület
feladata.  

5.) Kérelmek:

Egy, a szeptemberi ülésen megítélt
rendkívüli települési támogatás össze -
ge miatt érkezett fellebbezés a bi-
zottsághoz. Az igénylő szeptemberben
egyszeri 10.000,- forint rendkívüli
települési támogatást kapott, továbbá
20.000,- értékű természetbeni támo-
gatást (vásárlási utalványt) települési
gyermeknevelési támogatásként. A
beér kező fellebbezést a bizottság elu-
tasította, továbbküldte másodfokra a
képviselő testületnek. 
2 fő részére ítélt meg a bizottság
2x5.000,- forint értékben vásárlási
utalványt, mint rendkívüli települési tá-
mogatás. 

Fűrné Láng Erika
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Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Kedves Emlékezők!

Ma, október 23-án, a magyar történelem egyik legfénye-
sebb napjára emlékezve hajtunk fejet. Arra a napra, amikor
egy nép felemelte a fejét, és kimondta: elég volt a féle-
lemből, az elnyomásból, az igazságtalanságból.1956
hősei nem számot vetettek az esélyekkel – ők a szívükre
hallgattak. A szabadság, a hit és az igazság hívó szavára moz-
dultak meg.
hatvankilenc esztendő telt el azóta, hogy a magyar nemzet
nem egy napra, néhány felemelő hétre, hanem örökre be-
írta magát a világtörténelembe. 1956 októberében egy nép
felállt – fegyvertelenül a tankok elé, esélytelenül a túlerővel
szemben, de hittel, méltósággal, igaz szívvel. felállt, mert
nem bírta tovább a félelmet, a hazugságot, a megaláztatást.
felállt, mert a szabadság nem alku tárgya – a szabadság az
emberi létezés lényege, és kiállt az igazság mellett, a hazug-
ság ellenében.
„A szabadság ott kezdődik, ahol megszűnik a féle-
lem” – írta Bibó István. és azon az őszi napon a félelem
valóban megszűnt. Megszűnt a gyárakban, az iskolákban, a
templomokban, és megszűnt a szívekben. A magyar nép egy
szívvel, egy lélekkel mondta ki: elég volt! Mindenütt a re-
mény és a bátorság szólt.
de nem feledhetjük el, hogy ez a szabadságvágy nem a sem-
miből fakadt. Előzményei ott voltak az elnyomott lelkekben,
a megtört családokban, az elnémított templomokban. A
diktatúra nemcsak testet, hanem a lelket is próbált bi-
lincsbe verni. Az egyházakat megalázta, a hit embereit el-
hallgattatta, a falvak padlásait kisöpörte.
A lelkek mélyén évek óta gyűlt a keserűség és az igazság-
talanság fájdalma. Az akkori hatalom nem tűrte a mást gon-

doló embert. Aki ki mert állni az igazság mellett, azt meg-
hurcolták. Akinek volt földje, munkája, vállalkozása, attól el-
vették. családokat tettek tönkre, papokat, tanítókat,
parasztokat, munkásokat aláztak meg, csak azért, mert nem
akarták megtagadni önmagukat.
A hatalom nemcsak az emberek testét, hanem a lelkét is
rabságba akarta zárni. Megtiltották, hogy nyíltan imádkoz-
zunk, hogy a hitről, az erkölcsről beszéljünk. A gazdálkodó-
kat kisemmizték, az egyházakat megalázták, a lelki ve zetőket
börtönbe vetették, a tehetséges, de a pártkönyvtől elzár-
kózókat deportálták. Mégis, a hit lángja nem aludt ki. Mind-
szenty József bíboros, a magyar lélek egyik legnagyobb
őrzője, így fogalmazott: „A hit nem magánügy, hanem
a nemzet megtartó ereje.”
E szavak ma is igazak.
A hit, az erkölcs, a szeretet és a közösség az, ami a legne-
hezebb időkben is megtartotta a magyarokat. 1956 forra-
dalma ezért volt nemcsak politikai, hanem lelki forradalom
is. Az emberek nemcsak a szabadságot, hanem az igazságot
és a méltóságot keresték. Azt a rendet, amelyben a becsü-
letes munka érték, a hit tiszteletet érdemel, és az emberi
élet szent.
Mert ha egy nemzet szívében él a hit, ott a zsarnokság
sosem lehet végleges. ha a családokban, a közösségekben
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Kedves szigetmonostori lakosok!
Képviselőként gyakran kapok kérdéseket, ötleteket, véle-

ményeket a település ügyeivel kapcsolatban. érkeznek
messengeren üzenetek, vagy a piacon, a zöldségesből ki-

jőve néhány petrezselyem társaságában állítanak meg.  
Szeretnék érdemben válaszolni, 

de ez egyik sem jó fórum.
éppen ezért elindítom képviselői fogadóórámat. 

Mikor?
• minden hónap 2. szerdáján 16:00 - 18:00 óra közt

Hol?
• Ifiház, Ady E. u. 1/A (azaz a telefonfülke mögött ) 

Várok mindenkit, akinek véleménye, ötlete, problémája
van és szeretne beszélni róla.

természetesen nem ígérem, hogy mindenki minden prob-
lémáját megoldom, de segítek elindulni, vagy utánanézek

mit lehet tenni. 
Az első alkalom:

2025. november 12.

a hit és az erkölcs az alap, akkor mindig lesz erő újrakez-
deni, megbocsátani, és békében élni egymással, mindezt úgy,
hogy bátran, őszintén nézhetünk a tükörbe is.
tisztelt hölgyeim és Uraim!
1956 hősei tudták, hogy áldozatuk ára nagy lehet – de nem
hátráltak meg. tudták, hogy szabadság nélkül nincs jövő. S
bár a forradalmat vérbe fojtották, idegen hatalom erői el-
nyomták, annak eszméje győzött: a magyar nép megmutatta
a világnak, hogy a zsarnokság nem örök, hogy az igazság
előbb-utóbb utat tör magának.
és nekünk, a ma élőknek kötelességünk, hogy ebből a hitből
erőt merítsünk. hogy soha többé ne engedjük: bárki a ha-
talom nevében sanyargassa, megfélemlítse, vagy megfossza
javaitól nemzetünket, illetve azokat, akik mást gondolnak,
másként hisznek, vagy pusztán önállóak akarnak lenni. Soha
többé ne engedjük, hogy a félelem vagy az irigység újra fa-
lakat emeljen ember és ember közé.
Mert a nemzet akkor erős, ha egységes. és az egység nem
egyformaságot, hanem tiszteletet jelent. tiszteletet a múlt
iránt, tiszteletet egymás hite, munkája, meggyőződése iránt.
Ahogy a Szentírás mondja: „Boldogok, akik békét te-
remtenek, mert ők Isten fiainak mondatnak.”
Ez a béke nem a hallgatás békéje. nem a félelem csendje,
hanem a bizalomra, szeretetre és hitre épülő közösség har-

móniája. olyan béke, amelyben mindenki szabadon élhet,
és senkinek sem kell rettegnie a hatalom árnyékától. olyan
béke, ahol a szó és a tett harmóniában van, 
tisztelt Ünneplők!
1956 üzenete ma is világos: A szabadságot soha nem adják
ingyen, de mindig megéri harcolni érte. Az őszinte hitet
soha nem lehet elnyomni, mert az Istenbe vetett bizalom
mindig utat talál. és a szeretet mindig erősebb lesz a gyű-
löletnél.
Ma hajtsunk fejet Bóka István és Kiss Imre, valamint mind-
azok előtt, akik a szabadságért életüket adták. Emlékezzünk
a névtelen hősökre, a forradalmárokra, az ártatlan áldoza-
tokra, a papokra, tanítókra, munkásokra, diákokra – mind-
azokra, akik mertek hinni egy szabad, igaz és becsületes
Magyarországban.
Ők a mi példaképeink.
Az ő örökségük kötelez minket, hogy hűséggel, becsülettel
és szeretettel építsük a jövőt. hogy a szabadság, amit ki-
vívtak, ne váljon puszta szóvá, hanem mindennapjaink része
legyen.

Isten áldja 1956 hőseit!
Isten áldja a szabad Magyarországot!

további alkalmak:
december 10., január 14., február 11., március 11. 

és így tovább az évben. 
Várok mindenkit!

Tomcsányiné Mócsai Orsolya
Önkormányzati Képviselő, a KHM Egyesület támogatásával
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(Folytatás az első oldalról!)

A Szabadság tér és a Madárbarát park
olyan helyszínek, amelyeket a lakosság
szívesen látogat, különösen a családok,
gyerekek és idősebbek számára. Ezek
a közösségi terek nem csupán pihe-
nésre és kikapcsolódásra szolgálnak,
hanem a közösségi élet színterei is. Az
elmúlt hetekben azonban többször
előfordult, hogy az itt található padok,
pavilonok megrongálódtak. A padokat
letörték vagy megrongálták, a pavilont
megrongálták, a kültéri szemetesekbe
pedig nem odavaló hulladékot helyez-
tek el, ami tovább rontja a közterüle-
tek állapotát és a látványt, és növeli a
tisztításra fordítandó költségeket.

A vandalizmus nem csupán esztétikai
problémát jelent. A rongálás közvetlen
anyagi kárt okoz az önkormányzatnak,
amelynek forrásait a település lakóinak
érdekében történő fejlesztésekre és
karbantartásokra lehetne fordítani. Az
ilyen cselekmények emellett csökken-
tik a közösségi terek használhatóságát
és biztonságát, hiszen egy rongált pad,
megrongált pavilon vagy illegálisan
használt szemetes veszélyforrást is je-
lenthet a látogatók számára.
Az önkormányzat minden esetben ko-
molyan veszi az ilyen jellegű cselekmé-
nyeket, és felhívja a lakosság figyelmét,
hogy a közösségi terek védelme min-
denki közös felelőssége. Amennyiben
bárki tetten ér rongálást vagy vandál

cselekedetet, azonnal értesítse az ön-
kormányzatot. A gyors bejelentés le -
hetővé teszi, hogy a károkozókat
azo nosítsák, és megfelelő intézkedése-
ket tegyenek a további rongálások
megakadályozására.
Az önkormányzat arra is kéri a helyi la-
kosokat, hogy – amennyiben biztonsá-
gosan lehetséges – szólítsák fel az
elkövetőt a cselekmény azonnali ab ba -
hagyására. fontos, hogy mindenki tuda-
tában legyen: a közterületek nem
csu pán az önkormányzaté, hanem
mind annyiunké. Az együttműködés és
a közösségi éberség kulcsfontosságú a
település épségének megőrzésében.
A szakemberek és az önkormányzat a
jövőben is folyamatosan figyelemmel
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kíséri a közterületeket, és a lehetősé-
gekhez mérten javításokat, karbantar-
tásokat végez, hogy a lakók és a
látogatók számára biztonságos, rende-
zett és esztétikus környezetet bizto-
sítson. Mindemellett kiemelten fontos
a lakosság aktív közreműködése: ha
mindenki odafigyel, a rongálások száma
jelentősen csökkenthető, és a közösségi
terek továbbra is a pihenés, kikapcsoló-
dás és közösségi együttlét hely színei
maradhatnak.
A Madárbarát park különösen érzé-
keny terület, hiszen a környezetbarát

és természetközeli szemlélet fontos
eleme a település identitásának. A
parkban található eszközök és beren-
dezések nem csupán praktikus célokat
szolgálnak, hanem a lakosság környe-
zettudatosságát is erősítik. A rongálás
azonban nemcsak anyagi kárt okoz,
hanem negatívan befolyásolja a kör-
nyezetvédelmi nevelést és a természet
szeretetét is.
A Szabadság téren és a parkban tör-
tént rongálások rávilágítanak arra,
hogy a település biztonságáért és
rendjéért mindenki felelősséggel tar-

tozik. A település lakóinak közreműkö-
dése nélkül az önkormányzat sem
képes minden esetet megelőzni. Ezért
a lakosság és az önkormányzat együtt-
működése alapvető a vandalizmus visz-
szaszorításában.
Összegzésként elmondható, hogy a
rongálás és vandalizmus elleni küzdelem
közös ügy: mindannyiunk felelőssége,
hogy Szigetmonostor köz területei biz-
tonságosak, tiszták és rendezettek ma-
radjanak. ha bárki tetten ér rongálást,
ne habozzon: azonnal értesítse az ön-
kormányzatot, és – ha biztonságosan
megteheti – szólítsa fel az elkövetőt a
cselekmény azonnali abbahagyására.
csak így őrizhetjük meg településünk
értékeit és biztosíthatjuk, hogy a kö-
zösségi terek mindenki számára élvez-
hetőek maradjanak.
Szigetmonostor önkormányzata kö-
szöni minden lakó figyelmét és együtt-
működését, és bízik abban, hogy
közösen képesek leszünk megóvni a
település közösségi területeit a rongá-
lásoktól.

Szigetmonostor Község
Önkormányzata



14

VÉLEMÉNY újságoló

A könnyebb út csábítása

A mesterséges intelligencia azonnali
problémamegoldást ígér: miért keres-
nél napokig választ egy bonyolult kér-
désre, amikor az AI pillanatok alatt
megoldást ad? Miért töprengenél, vi-
tatkoznál, ha egy jól megírt “prompt”
után minden ott terem előtted? yoda
mester így fogalmazott: a sötét oldal
nem erősebb, hanem gyorsabb, köny-
nyebb, csábítóbb. Az igazi tudás, böl-
csesség és önállóság azonban mindig a
nehezebb úton születik: kitartásból,
próbálkozásból, hibákból és valódi ta-
pasztalatból.

A tanítás igazi értéke

hadd hozzak ide egy példát, ami jól
mutatja, mi is változik meg a tanulás fo-
lyamatában, amikor az AI-hoz fordu-
lunk: az igazi mester sosem kész
megoldást ad a tanítványának. nem ír
le egy képletet, nem mondja meg a vá-
laszt, hanem rávezet, gondolkodtat,
teret ad a kérdéseknek, és csak az
irányt mutatja meg. Miért? Mert tudja,
hogy a fejlődés, a megértés, az önbiza-
lom és a tartós tudás csak saját erőfe-
szítéssel, kísérletezéssel, személyes
ráébredéseken keresztül valósulhat
meg. Az AI – bármilyen hatékony is –
nem mestere a tanításnak. Villámgyor-
san válaszol, de ezzel megfoszt a felfe -
de zés örömétől, a hibázás hasznától, a
valódi megértés mélységétől.

Elveszett nemzedék?

ha a fiatal generáció kizárólag az AI
shortcutokra támaszkodik, elvész az
igény és képesség a valódi tanulásra,
problémamegoldásra, innovációra. Ki-
hagyjuk a fejlődés útját, és így egy
egész nemzedéknek lesz kevesebb ön-

bizalma, kreativitása, kitartása - holott
épp ezek nélkül nincs sem szakmai
siker, sem közösségi boldogulás. A mi
felelősségünk, hogy példát mutassunk
és tudatosítsuk: nem minden érték
kattintható, nem minden megoldás ér-
hető el promptokon keresztül. Sőt…

Tökéletes csapda

Ez a csapda nem csak személyes: ma
számtalan vállalat és startup esik bele
abba a hibába, hogy mindent az olcsó és
gyors AI-ra bíznak, miközben nem épí-
tenek saját tudásbázist, szervezeti ta-
pasztalatot, hosszú távú szakmai
ala pokat. Amikor a piac beárazódik, az
energia és adathasználat valós költsé-
gére drágul, a valódi, szívós, emberi erő-
feszítésekre építő cégek maradnak csak
talpon majd. Ahol a költséghatékonyság
volt az úr, ott az elbocsátott seniorok
helyett nem teremnek majd újak és a
junior kollégákból sem válnak tapasztalt
szakemberek. 
Mi itt a csapdahelyzet? Egy konkrétum:
a legújabb GPt-5 modell már átlagosan
18 wattórányi villamos energiát fogyaszt
egyetlen közepes hosszúságú válasz lét-
rehozásához - ez nagyjából egyenlő egy
erősebb mobiltelefon-akkumulátorban
tárolt teljes energiamennyiséggel. A je-
lenlegi mester ségesen alacsony árak
mögött óriási, fenntarthatatlan költsé-

gek bújnak meg. Energia, infrastruktúra
és hardver, mind a tech-óriások türel-
méből olcsó most, de ez nem tart
örökké. A kockázati tőke elfogy, az in-
gyen ebédért rövid idő múlva komoly
árat fizetünk. Akkor majd azok járnak
jól, akik nem dőltek be az ámításnak és
valódi, mély, tapasztalat alapú tudást
gyűjtöttek össze ez idő alatt.

Mit jelent embernek lenni?

érdemes gondolkodnunk, vitáznunk
róla: mit jelent számunkra a tudás, mit
jelent ma felnőni, közösséget építeni,
szakmát tanulni egy olyan világban,
ahol az AI látszólag minden feladatot
azonnal elvégez helyettünk. Milyen ér-
tékeket kell megőrizni, és mit kell újra
gondolni, hogy a sebesség mellett a va-
lódi mélységet is elérhessük? Mit kell
tennünk, hogyan célszerű viszonyul-
nunk napjaink legnagyobb hatású folya-
matához? tartós trendnek lehetünk
szemtanúi, vagy tiszavirág-életű pillanat-
nak? Mi lesz a végső kimenetel? Elkép-
zelhető-e az AGI (általános mes terséges
intelligencia) és az emberi társadalom
együttműködése? Melyek azok az em-
beri értékek, amelyek időtállóak lesznek
egy nálunk okosabb faj megteremtése
után is?
Várjuk gondolataidat itt: info@khme-
gyesulet.hu, folytassuk a beszélgetést
együtt, fórumon, klubesten, közös gon-
dolkodással!

Velkei Szabolcs István,
Közösen Horányért és Monostorért Egyesület
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a gyepét, és hagyja békén a természetet, hogy a szerves anyag
szabadon áramolhasson a megszokott körfolyamatában. de aki
attól fél, hogy a lehullott falevelek alatt berohad télen a gyep, az
menjen át a leveleken egy fűnyíróval – ettől az apró darabokra
darálódik, és egész biztosan ép marad a fű. Sőt, jövő tavasszal
lesz mit felszívnia a talajból, hiszen nem vettük el a táplálékát.
Ezek a megoldások pénztárcakímélők: nem kell műanyag zsá-
kokat használni (levélnek, trágyának), aztán egy használat után
elégetni a hulladékégetőben. Időkímélők is – falevelek vége-
láthatatlan zsákokba gyömöszölése helyett lehet a jószom-
szédi viszonyt erősíteni egy beszélgetéssel. talajjavítók és
növényzeterősítők. Mindenki jól jár. csak egy dolog szól el-
lene: nem szokta meg a szemünk a lehullott falevelek látvá-
nyát ősszel – ami azért elég paradox kijelentés.
Ősszel, amikor a természet is pihenőre készül, mi is megállhatunk
egy pillanatra, hogy újragondoljuk kertünk jövőjét. A lehullott le-
velek és a növényi maradványok ideális alapot adnak a komposz-
táláshoz, ami nemcsak hulladékcsökkentés, hanem a talaj
természetes táplálása is. Ez az időszak remek alkalom arra is,
hogy a gondosan nyírt gyep helyett természetközelibb megol-
dásokat válasszunk – például virágos rétet, őshonos növényeket
vagy beporzóbarát sávokat alakítsunk ki. Az ilyen kertek nemcsak
kevesebb gondozást igényelnek, hanem élőhelyet is biztosítanak
a rovaroknak, madaraknak és más hasznos élőlényeknek. Így a
kertünk egyszerre lesz szép, fenntartható és a természet része.

Hantos Zoltán

Ahogy az ősz beköszönt, Szigetmonostor – különösen ho-
rány környéke – gyönyörű arany, vörös és barna színekbe öl-
tözik. A lombos fák e hónapokban rengeteg levelet hullatnak,
ami sokunk számára a takarítás újabb feladatát jelenti. de van
egy jó hír: a lehullott lomb és a kerti zöldhulladék nemcsak
szemét – megfelelően kezelve kincset érhet a kertünk szá-
mára. A komposztálás ősszel különösen fontos és praktikus,
hiszen a természet ilyenkor teremt lehetőséget a talaj táp-
anyagban gazdagítására.
Megkérdeztük a zöld témában illetékes önkormányzati kép-
viselőt, Wágner Gabriellát, ő mihez kezd az őszi kertben:
nekem van egy – a még eredeti erdőből itt maradt – hatal-
mas kőrisfám, aminek októberben szinte egyszerre hullik le
a lombja. Egyszerűen fogok egy lombseprűt, és lehúzom a
keskeny járdácskáról. tavaszra eltűnik majdnem teljesen
(komposztálódik) a falevél 98%-a – kis kupac marad csupán,
az megy a komposztba, de csak azért, mert a szomszéd akkor
érkezik, és hadd lássa, milyen rendes vagyok. Sok embernek
az a félelme ezzel kapcsolatban, hogy nem szép dolog, ha fa-
levelek vannak a kertben – és mit szól a szomszéd. én igyek-
szem sokat beszélgetni velük erről, és így már nem tűnök olyan
furának a szemükben – lassan hozzászoknak. Idén elkértem az
ő falevelüket is. nekem jó – több humusz lesz a kertben, a ho-
rányi puszta homokon. A több humusz jobban tartja a vizet,
dúsabb lesz a fű vagy a talajtakaró zöld növényzet, kevesebb
mű- vagy igazi trágyát kell vennem. de nekik is jó, hiszen sokkal
kisebb munkával és olcsóbban szabadulnak meg a számukra
nem kívánatos faleveleiktől – átdobták a kerí tésen –, és talán
közben elgondolkodnak, miért is jó ez nekem.
A másik – gyerekkorom óta kialakult – új szokás a gyepmánia.
nagyon mutatós, gyönyörű tud lenni a gyep, de jelentős öko-
lógiai lábnyoma van, és rengeteg pénzbe kerül (bár én ebből
élek, így most magam ellen beszélek) az állandó fenntartása.
A nyári fűnyírás teljesen lepusztítja a talajt – a rövid fűszálak
között a napsütés lehatol a talajig, és órákon belül kiszárítja,
elpusztítja a mikroorganizmusokat, ezzel az élő talaj megszű-
nik. horányban azt a pár centiméteres talajréteget, ami a ho-
mokon van, egy nyár alatt is sikerülhet eltüntetni a gyep alól
– még hamarabb, ha elvisszük a levágott füvet is a területről.
Az ófaluban, amikor leástam egy ültetés során, 40 cm talaj-
réteg alatt kezdődött csak az alapkőzet (ez a régi paraszti lét-
forma eredménye lehet), ott könnyebb a helyzet, de a
ho rányi, homokos telkeken pillanatok alatt leszivárog a csa-
padékvíz a mélyebb rétegekbe. Az állandó locsolás pedig nem
a fenntarthatóság felé viszi a bolygót. coloradóban odáig ju-
tottak, hogy a hatóságok már fizetnek annak, aki megszünteti
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Szeptemberi lapszámunkban hirdettük
meg a Zöldsziget Körzeti általános
 Iskolának, Szigetmonostor Község Ön-
kormányzatának és az Újságoló szer -
kesztőségének közös pályázatát a falu
felső tagozatos diákjai számára. A fel-
hívásra 22 szerző 17 pályaművet kül-
dött el részünkre. A zsűri megosztott
díj odaítéléséről döntött. Ennek alapján
2025-ben a Szigetmonostor legjobb
diák újságírója díjat holé Eszter: In-
terjú osztályfőnökömmel, Bottlikné
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Grósz ágnessel című írása és Molnár
Panka ágnes: Interjú egy önkéntes tűz-
oltóval című pályaműve nyerte el. A dí-
jazottak egy-egy 10 000 ft értékű
könyvutalványt kapnak. Minden bekül-
dőnek és díjazottnak gratulálunk! Jö-
vőbeli elképzelésünk, hogy a jelen
pályázatot, kiegészítve egy szépiro-
dalmi pályázattal, minden évben kiírjuk
a szigetmonostori diákok számára.
nem titkolt célunk ezzel, hogy az ol-
vasás, az írás szeretetétére ösztönöz-

zük a település fiataljait. A nyertes pálya-
műveket jelen lapszámunkban közöljük.
Ezzel együtt, mivel a pályaművek között
sok szépirodalmi kvalitású írás is található,
lapunk Az irodalom visszavág címmel új
rovatot indít, amiben a fiatal tehetségek
számára kínálunk majd megjelenési felü-
letet verseik és prózáik számára.
• Molnár Zsolt, polgármester
• Kas Kriszta, magyar szakos tanár
• hantos Zoltán, az Újságoló főszer-

kesztője

Ági néni, a Zöldsziget Általános
Iskola volt az első munkahelye?

Igen, 1982-ben, 22 éves koromban, az
egri Eszterházy Károly tanárképző fő-
iskola befejezése után itt kezdtem meg
a pedagógusi pályát.

Miért lett tanár?

Már kisgyerekkorom óta szívesen ta-
nítottam a kisebbeket, többek között
a húgomat különböző dolgokra. Első
osztályos koromban volt egy nagyon
kedves tanítónénim, és akkor elhatá-
roztam, hogy én is tanítani fogok.

Hogyan került ide,
Szigetmonostorra?

Egerben nőttem fel, ott végeztem el az
általános, a közép- és a főiskolát is. Az
iskoláim elvégzése után szerettem
volna önálló, felnőtt életet élni, a szü-
leim segítsége nélkül. Igyekeztem saját
lábamra állni, ezért olyan állást keres-
tem, amelyhez szolgálati lakást is fel-
ajánlottak. három helyre adtam be a
jelentkezésemet, mindhárom helyen
szívesen láttak volna, de én a szigetmo-
nostori iskolát választottam. Megtet-
szett a falu, nagyon barátságosnak és
békésnek találtam.

Ági néni szeretett iskolába járni?

Igen, nagyon szerettem új dolgokat
megtanulni. Voltak remek tanáraim,
akikre szívesen emlékszem vissza. Kü-
lönösen a gimnáziumi osztályunk volt
nagyon összetartó – még ma is tartjuk
a kapcsolatot, öt évenként találkozunk.
Az egyik legjobb barátnőm is a gimná-
ziumi osztálytársaim közül került ki,
nemrég látogatott meg.

Interjút készítettem az osztályfőnökömmel, mert ő egy nagyon fontos
ember az iskolánkban. Rengeteget tesz azért, hogy jó legyen az osztály-
közösségünk. Hatalmas szíve van, és mindig megbocsát. Nagyon várom az
óráit, mert azok valahogy mások – sokkal jobb a hangulat is. Hatalmas
tapasztalattal rendelkezik, az ő osztályában sosincs hosszú távú harag,
mert mindent megtesz értünk és az iskoláért. Ági néni igazi példatanár.
Kívánom, hogy minden tanár ilyen legyen, mint ő.
Azért őt választottam, mert amikor ő még tanár lett, minden más volt,
mint most. Olyan dolgokat tud nekünk mondani, amitől kerekre tágul a
szemem. Én ezért tartom őt tökéletesnek ehhez a hivatáshoz.
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Szia Feri! Szeretnék pár kérdést
feltenni a munkáddal kapcsolat-
ban, egy iskolai pályázatot sze ret -
nék írni és te lennél a téma!

rendben Panka, halljuk azokat a kér-
déseket.

Mennyi ideje vagy tűzoltó?

3 éve dolgozom tűzoltóként.

Miért lettél tűzoltó?

Szeretek segíteni a bajbajutottakon és
ezért léptem be önkéntes tűzoltónak.

Mi volt a legdurvább eset a
faluban?

A júniusi Kossuth utcai tűzeset , amihez
a szentendrei hivatásos kollégákkal ér-
keztünk a kora reggeli órákban. nagyon
gyorsan kellett beavatkozni , hogy meg

Interjúalanyomnak Menyhárt Ferenc, önkéntes tűzoltót választottam, a
Szigetmonostori önkéntes tűzoltók vezetőjét. Azért ezt a témát válasz-
tottam mert kíváncsi vagyok a tűzoltók munkájára és Feri apukám gye-
rekkori barátja, így én is kiskorom óta ismerem őt. 
Sokszor láttam már vonulni őket, volt, hogy a falu felé vagy Horányba
igyekeztek, de számtalanszor indultak meg a sziget másik részére segíteni.
A 2024-es árvízkor együtt pakoltuk velük a homokzsákokat…

Mi volt a kedvenc tantárgya?

nagyon szerettem a történelmet, az iro-
dalmat és a testnevelést. Jó érzékem volt
az idegen nyelvekhez: az iskolában orosz
és német nyelvet tanultam, de a vágyam
az angol nyelv elsajátítása volt. Ezt már
felnőttként, munka mellett tanultam
meg, és elvégeztem az egyetemet is.

Melyik tantárgyat szereti jobban
tanítani: az angolt vagy
a történelmet?

Mindkettőt egyaránt szeretem, nem
tudok különbséget tenni.

Hány osztálya volt már?

Ez a 44. tanévem a pályán, és ti vagytok
a 10. osztályom.

Mi a legnagyobb dolog, amit a
tanítástól kapott?

A gyermekek szeretete – ez tartott a pá-
lyán ilyen hosszú ideig. természetesen az
elért eredmények is erőt adtak, hiszen
kétszer is álltam tanítványommal a dobo -
gó legfelső fokán, amikor az országos an -
gol nyelvi versenyen első helyezést ért el.
de volt országos 6. és 10. helyezett tanít-
ványom is, és a kistérségi angol versenye-
ken is sorra hoztuk el az első, második és
harmadik helyezéseket. Az is nagyszerű
érzés, hogy tizenkét tanítványom lett
angol nyelvtanár, közülük három itt dol-
gozik a szigetmonostori iskolában.

Mi a legfőbb célja tanárként?

A legfontosabb célomnak azt tartom,
hogy az általam tanított gyerekek első-

sorban jó emberek legyenek. Persze
nem árt, ha a jósághoz tudás és szorga-
lom is társul. Igyekszem a tanítványaimat
türelemmel és sok-sok sze retettel ne-
velni, remélve, hogy ők is jó emberek
lesznek.

Ági néni, köszönöm az interjút!

csodálatos érzés volt ezt az interjút
elkészíteni. Már három éve ismerem
ági nénit, de ezeket a dolgokat eddig
nem is tudtam róla. nagyon boldog va-
gyok, hogy elvállalta az interjút. negy-
vennégy tanév nem kevés! de ha valaki
azt csinálja, amit igazán szeret, akkor az
boldog 44 év. nagyon örülök, hogy egy
ilyen tanár tanít engem. ági néni most
már nemcsak a tanárom, hanem a pél-
daképem is.

Holé Eszter
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tudjuk akadályozni a tűz továbbterjedé-
sét a többi, közeli épületre. több sugárral
oltottunk , majd hosszas utómunkálatok
után tudtuk megfékezni a tüzet. Személyi
sérülés nem történt szerencsére.

Mi a kedvenc tűzoltó eszközöd?

nincs kedvenc felszerelésem, minden
felszerelést egyformán szeretek. A lé-
nyeg, hogy hatékonyan tudjunk dol-
gozni vele és rövid idő alatt el tudjuk
hárítani a bajt.

Kaptok-e elég támogatást az
önkéntes munkátokhoz?

A szigeti önkormányzatok támogatnak
minket, a katasztrófavédelem is támo-
gat minket egy minimális összeggel, il-
letve pályázatokon szoktunk nyerni
kisebb nagyobb összegeket. Sajnos a
lakosság nagyon kicsi százaléka adomá-
nyoz az egyesületnek. Ahhoz, hogy a
felszerelésünk fiatalítása jó ütembe ha-
ladjon, több támogatásra lenne szük-
ségünk!

A vízen kívül mivel lehet tüzet
oltani?

A vízen kívül habbal oltó, illetve porral
oltó készüléket használunk. Mindig
attól függ, hogy milyen típusú anyagok
égnek.  Szilárd, folyékony, gáz vagy akár
konyhai zsiradék égésekor más-más
oltóanyagra lehet szükségünk a haté-
kony oltáshoz.

A családod mellet hogyan van időd
a tűzoltómunkára vagy más egyéb
kötelezettségre?

A család mellett minden egyes szabad
percet az egyesület ügyeinek in-
tézésével töltöm, ez egy 0-24órás vál-
lalás a részünkről.

Mi volt a legdurvább eset, amiben
részt vettél?

A legdurvább eset, amiben a kollégá-
immal részt vettünk a Visegrádi hotel
Silvanus szállodatűz volt, ahol a tűze-
setkor közel 200 vendég tartózkodott.

Kiérkezésünk után egyből a negyedik
emeletre mentünk oltani, ami teljes
terjedelmében égett, és  átterjedt a te-
tőszerkezetre is. Ez elég nagy kihívás
volt számunkra. Az oltásban a kataszt-
rófavédelem, a szentendrei, eszter-
gomi, fővárosi hivatásos, visegrádi és
leányfalusi önkéntes tűzoltók vonultak
ki a mi egységünkkel együtt és 14 ví-
zsugárral oltottunk, hogy megfékezzük
a tüzet!

Hogyan válhatsz önkéntes
tűzoltóvá?

Önkéntes tűzoltó minden tizennyolca-
dik életévét betöltött magyar állam-
polgár lehet, aki sikeresen elvégzi a
negyven órás képzést és természete-
sen kellőképpen elhivatott!

Az idei lecsófőző versenyen
számo tokra gyűjtött adományt
egy egész csapat és mi gyerekek is.
A nyolcvan literes üstben készült
húsimádó lecsó mellett közel tíz
tálcányi zsíroskenyér került az
éhes látogatókhoz, amiért
adományoztak számotokra!
 Szeretném megkérdezni, hogy
tudtatok-e valami hasznosat
vásárolni belőle?

Igen, sikerült megvásárolnunk egy de-
fibrillátor életmentő készüléket, ami
innentől a gépjárműfecskendőkön lesz
készenlétben tartva. A fenti eszköz
hatszáznyolcvanezer forintos vételárá-
nak kétharmada gyűlt össze a lecsófő-
zős adományból, a Szigetgyöngye SE, a
Baptista gyülekezet valamint az egyéni
felajánlások által.

Nagyon szépen köszönöm a segít-
ségedet és a válaszaidat!

Igazán nincs mit, köszönöm, hogy ránk
gondoltál a témaválasztásnál!

Molnár Panka Ágnes
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negyedik éve szervez a táncegyüttes
a táncosok és zenészek, valamint ér-
deklődő családtagjaik és barátaik szá-
mára nyári utazást. Idén az Al-duna
felé vettük az irányt, hogy a táncos és
zenei szempontból is érdekes Bácska
és Bánság népművészetével, illetve az
irodalomból jól ismert városi és fürdő-
kultúrájával, vallási sokszínűségével,
történelmi emlékeivel és természeti
kincseivel ismerkedjünk.
Ismét igazi kulturális feltöltődésben volt
részünk. felkerestük Kosztolányi dezső
és csáth Géza szülővárosát, Szabadkát,
ahol a magyaros szecesszió legszebb
példáit csodálhattuk a városháza és a
zsinagóga épületében. Sétáltunk Újvidék
és temesvár bel városában, miközben
szó esett az előbbiben éveket töltő Al-
bert Einsteinről, az utóbbiban pedig Bo-
lyai Jánosról is.
lenyűgöző várakat láthattunk: jártunk
a péterváradi erődben, valamint
Szend rőn és Galambócon. Megdöb-
bentő volt a Vaskapu gát múzeumában
az 1970-es években hullámsírba ve-
szett egykor törökök lakta Ada Kaleh
sziget emlékeit látni. Jókai Mór Az
arany ember című regényében a Senki
szigetének mintája volt ez a különleges
település. A turbinateremben tett láto-
gatás viszont a műszaki érdeklődésű
társainkat nyűgözte le, hasonlóan a re-
sicabányán megtekintett mozdonygyűj-

teményhez. láttunk különleges, Bau-
haus-jellegű templomot orsován és
ellátogattunk egy szudétanémetek által
alapított faluba, Pémbe is. Elszomorító
volt viszont az egykor csodálatos Pa-
lics és herkulesfürdő mai állapotával
szembesülni.
A kulturális élmények mellett csodála-
tos helyszíneken túráztunk. Jártunk a
Kazán-szorosok fölött a nagy-Sukár
csúcson, és Erzsébet királyné (Sissi)
kedvelt látványában is gyönyörködhet-
tünk herkulesfürdő felett a fehér ke-
resztnél. 
A végig harminc fok fölötti melegben

igazi felüdülést jelentettek a fürdőzési
lehetőségek. Volt, aki már Zentánál
megfürdött a tiszában, a második szál-
láshelyünkön, dunaorbágyon (Jesel-
nica) a csodálatos, tengeröböl-szerű
duna mellett medence is rendelkezé-
sére állt az úszni vágyóknak. Motor-
csónakos kirándulást tettünk a
traianus-emléknél és a Széchenyi Ist-
ván építőmunkája előtt tisztelgő táblá-
nál. herkulesfürdőn pedig az igényesen
kiépített szabadstrandon lehetőségünk
nyílt a reumatikus és mozgásszervi ba-
jokra kiváló termálvízben való meg-
mártózásra, majd a cserna-patak
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vizében úszni is. A kezelés bevált, este
mindenki vidáman ropta a táncot a
szállásunk duna fölé nyúló teraszán.
helyi táncosokkal, zenészekkel, tambu-
rásokkal ezúttal tóthfaluban találkozhat-
tunk, ahol a Magyarkanizsáról ér kező
fiatalokkal közös bácskai mulatságban
volt részünk. lenyűgöző volt látni, hogy
az alig hatszáz lelkes tóthfaluban milyen
fejlesztések, beruházások létrehozására

képes egy csapat lelkes ember, Jenő atya,
„a helység kalapácsa”, és a közösség ko-
vászaként működő házigazdánk, faragó
Zoltán vezetésével. 
hazatérve, kis pihenő után, augusztus
utolsó hetében Szabó Judit táncosunk
szervezésében varrótáborban vehet-
tek részt azok a lelkes táncosok, akik
egy-egy viseletdarabbal szerették vol -
na kiegészíteni a kollekciójukat. Ezúttal

gyöngyfülbevalók és hímzett székely
kötények készültek a nyárádmagyarósi
táncunkhoz. 
reméljük, hogy az elkészült darabokat,
és idei úti élményeink táncba szűrt leg-
javát a szigetmonostori közönségnek
is bemutathatjuk majd! 

M. Nagy Emese

rengeteg sok vidámsággal, finomsággal,
játékkal és nevetéssel, közös tánccal és
énekléssel, számos helyi közösség
rész vételével megvalósult az I. Sziget-
monostori Murci fesztivál. 
Ugyan Szigetmonostor nem épp "sző -
lő nagyhatalom", de a ’Murci’ szimbo-
likus jelentése megvalósulni látszott.
Ahogy Molnár Zsolt polgármester úr
a nyitóbeszédében is elmondta, a
murci nemcsak egy ital, hanem a kö-
zösségi lét szimbóluma is:
• a közös munka gyümölcse;
• a hagyományok őrzője;
• a találkozások apropója.
Jó volt látni ezt a sok kis helyi közös-
séget, ahogy együtt töltött egy teljes
napot. 

Velünk volt a Szigeti Béke nyugdíjas
Klub, a Szigetgyöngye SE , a dunakanyar
Polgárőrség Szigetmonostori tagozata,
a dunakanyar-Börzsöny-Pilis Veterán-
jármű Baráti Kör , a Szenior Örömtánc
csapat, a Blacktime tánciskola, a nyitni-
kék óvoda, a regős éva Könyvkuckó és
a Pici rendezvénysorozat. Az érkező lá-
togatókat helyi finomságokkal, kézműves
portékákkal és sok-sok gye rekjátékkal
várták a szervezők. A színpadon volt
mesejáték, ének, tánc, koncert. A szín-
pad előtt pedig többször spontán közös
tánc. Ilyen az, amikor a közös munka
gyümölcse, a találkozások apropóján
közösséget épít. 
hálásan köszönjük a Szigetmonostor
faluház csapatának, hogy szuper házi -

gazdái voltak a napnak és Smitola tibi-
nek, hogy minden évben szívből támo-
gatja rendezvényeinket a szalmabálákkal
és a fuvarozással, pakolással. 
A Szigetgyöngye SE a befolyt bevételét
ezúttal a Szigetmonostori Katolikus
Egyház részére ajánlotta fel. hálásak
vagyunk minden ilyen gesztusért és a
megvalósult eseményünkért. 
A Pici rendezvénysorozat és a haty-
tyúk következő eseménye december
13-án délután lesz, a szokásos adventi
várakozás hangulatában. Karácsonyi
vásár és ünnepi készülődés a lezárt
Mátyás király téren. 

Pici Rendezvénysorozat csapata,
Hattyúk
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ha október eleje, akkor ismét orszá-
gos Könyvtári napok. Ezúttal őszi kéz-
műves foglalkozást tartottunk a
könyvtárában, Várnoki Mónikával. Őszi
kopogtatókat készítettünk, már selej-
tezett könyvek lapjaiból és őszi termé-
sekből. A gyerekek pedig különféle
frizurákat álmodtak a rajzolt gyerekek-
nek. A kézműves foglalkozáshoz az esz-
közöket a hamvas Béla Pest Megyei
Könyvtárnak köszönjük! A gyermek-
könyvtárban a lúdas Matyi filmet néz-
hettük meg.
A Köszi, önkéntes! Egyesület fotópá-
lyázatának vándorkiállításán pedig él-
vezhettük a „Szigeti árnyalatok”-at.
Kozák Zsuzsanna esztéta, zsűrielnök
nyitotta meg a természetfotó kiállítást,
aki most nem a fotókról, hanem a fo-
tósról beszélt. „...Amikor most végig-
nézünk a kiállításon, nemcsak a
ter mészet változatosságát látjuk, ha -
nem egy közösség sokféle nézőpontját
is. A fotósok nemcsak a körülöttük
lévő világot teszik láthatóvá, hanem
egy kicsit önmagukat is. és ezért jó

dolog ezeket a képeket nézni: mert
nemcsak a természetet látjuk új szem-
mel, hanem egymást is. ralph hatters-
ley amerikai fotós írta: Azért készítünk
fényképet, hogy megértsük, mit jelent
számunkra az életünk. ha ez így van, és
a fotó az élet egyfajta értelmezése,
akkor bárki, aki a Szigeti árnyalatok
anyagát nézi, biztos lehet benne, hogy
itt nagyon jó élni. Kedves fotósok, kö-
szönjük, hogy segítetek ezt meglátni!”

Topits Judit

A helyi Zöldsziget általános Is-
kola két harmadik osztályának
hívtuk meg telegdi ágnes író,
valamint madár-és állatfotós
előadására. Az írónő termé-
szetismereti vetített előadást
tartott a madarakról, a termé-
szetről és a természetjárással
kapcsolatos élményeiről. Az
előadás középpontjában egy
mókus élete volt, tavasztól
télig, az évszakok változását

követve. A gyerekek kérdéseire is válaszolt, a végén pedig elmondott egy saját madármesét, a túlmozgásos tengelicekről,
a bölcs meggyvágóról és a karvalyról.
nagy létszámú és jó hangulatú rendezvény volt. 
A programot a hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár támogatásának köszönhettük. 

Topits Judit
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Gulyásné Bukovinkszki Emese eddig Szentendrén tartott
felnőtteknek könyvklubot, és nagy örömünkre idén Sziget-
monostoron is belevágott, nemcsak felnőtteknek! Eddig
őszindító mesekönyvklubokat szervezett nálunk, már hár-
mat, most megkezdődött a felnőtt sorozat is. A felnőtt

könyvklubon a megbeszélendő könyv daniel Keyes: Virágot
Algernonnak című regénye volt.  Bár felnőtt könyvklubot
eredetileg évszakonként egyet terveztünk, de mindenkinek
annyira jó beszélgetés volt, hogy úgy döntöttünk, a követ-
kezőt december 2-án, kedden 16 órától tartjuk. A téma
charles dickens Karácsonyi ének-e lesz.
A program ingyenes, mindenkit szeretettel várunk!

Topits Judit

November 14-e, péntek
16.00 lengemesék (69 perc)
17.30 Animációsfilm-válogatás a KEdd műhely filmjeiből  (51 perc)
(Egy kupac kufli, naszreddin hodzsa, dúdoló, Boribon, Bogyó és Babóca 7.) 
A program helye: Könyvtár
18.00 Mediawave fesztivál 2025 nemzetközi animációsfilm válogatása: ma-

gyar, lengyel, cseh és észt rövidfilmek (74 perc)
A filmeket 14 éven felülieknek ajánljuk. A program helye: nagyterem

A vetítés ingyenes, Mindenkit  szeretettel várunk!
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Őrizzük meg együtt a családi ízeket!

Kedves Olvasóink!

Sokan emlékszünk még a vasárnapi húsleves illatára, a konyhaasztalon gyúrt házi tésztára vagy a karácsonykor sütött

mákos kifli omlós ízére. Ezek az ételek nemcsak finomak, hanem történeteket is őriznek – családi emlékeket, hagyomá-

nyokat, nagyszülői gondoskodást.

Az Újságoló ezeket a kincseket szeretné összegyűjteni és megőrizni!

Ezért meghirdetjük „A legjobb receptek nagymamáink receptkönyvéből”

című közösségi receptgyűjtő pályázatunkat.

Mit várunk?

• Egy kipróbált receptet, amely egykor a nagymama vagy nagypapa kockás füzetében lapult,

• valamint egy rövid emléket, történetet arról, hogyan készült ez az étel, mit jelentett a családnak, kinek a kezéből

származik.

A legjobb recepteket:

• közöljük az Újságoló hasábjain (nyomtatott és online),

• ősszel egy külön rovatot indítunk – talán egy közös receptfüzet is születik belőlük!

Beküldés:

• Küldd el a receptet és a hozzá tartozó rövid történetet a következő emailcímre: hantos.zoltan@gmail.com

Tippek a beküldéshez:

• A recept lehet leves, főétel, sütemény vagy befőtt is – csak valódi családi recept legyen!

• A történet legyen személyes: egy ünnep, egy emlék, egy szokás, amit az ételhez kötsz.

• fotót is küldhetsz, ha van – a régi kéziratos receptfüzetről vagy az elkészült ételről.

Segítsünk együtt, hogy ezek az ízek ne merüljenek feledésbe, hanem tovább éljenek a monostori konyhákban és csalá-

dokban is!

A szeretettel főzött étel mindig több, mint étel. – Mutassuk meg, hogyan főztek a mi nagyszüleink!

Újságoló
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KERESZTREJTVÉNY2025. november

E havi feladványunk megfejtése az a rejtvényábrához tartozó képen látható magyar
régész-történész, aki 1981-ben horányban a Szent Szalvator Monostor régészeti
feltárását végezte. Az ásatások alapján megállapította, hogy a 14-15. században egy

olyan épület állt a Pusztamonostorok nevű horányi területen, amelynek alapozásához
habarcs nélküli faragott köveket használtak. Emellett találtak egy 12.-13. századra

 datálható hármas fogazású, faragott homlokzatdíszt is.
nagyváradon született 1931-ben. Középfokú tanulmányait 1950-ben fejezte be a
Szent endrei állami Gimnáziumban, majd 1950-1955 között az EltE BtK nappali

tagozatán, régészet-muzeológia szakán tanult, ahol 1955-ben szerzett diplomát. diplo-
mamunkája címe: A jánoshidai avarkori temető. 1959-ben szerezte meg a kandidátusi
fokozatot a leningrádi állami Egyetemen, A magyarok levédiában című dolgozatával,

1975-ben pedig az MtA akadémiai doktor tudományos fokozatot Az avarság és Kelet a
régészeti források tükrében című disszertációjával. 

dolgozott többek, között, a Magyar nemzeti Múzeumban, és az MtA régészeti
 Kutatócsoportjában. Ezen kívül több egyetemen is végzett oktatói munkát. A Kurultáj
és a Magyar turán Alapítvány állandó tudományos tanácsadója volt. A kiváló szakember

a népvándorláskori régészet szaktekintélye volt. tudományos publikációi és
 szakkönyvei a régészek újabb és újabb nemzedékeinek adnak útmutatást. . 2020-ban

Gödön hunyt el.

A megfejtéseket a hantos.zoltan@gmail.com
e-mail címre várjuk, telefonszámmal vagy postacímmel

KERESZTREJTVÉNY
INFÓK

Előző havi keresztrejtvény
megfejtése: 

kis rókalepke
Ebben a hónapban 27 darab jó
megfejtés érkezett

A nyertes: 
Dezső Ágnes

A nyeremény: 
A Rosinante felajánlásából egy 2
személyre szóló 3 fogásos ebéd vagy
vacsora, alkoholos italcsomaggal

Következő nyeremény: 
Bartha Ágnes beauty specialista
relexációs acmasszázs szolgál-
tatása

SZIGETMONOSTOR INGYENES ÖNKORMÁNYZATI LAPJA
Szigetmonostor, fő u. 26. ,tel.: 06 26/393-512
Az Újságoló XXXII. évf. 11. számát szerkesztette: hantos Zoltán
Megjelenik 700 példányban.
tördelés és grafikai tervezés: r.I.M.á.K. Bt. 
nyomdai munkák: Printworks nyomda Kft.
Kiadó: Szigetmonostor Község Önkormányzata
felelős kiadó: Molnár Zsolt
Kiadó székhelye: 2015 Szigetmonostor, fő u. 26.
A szerkesztőség levelezési címe: hantos.zoltan@gmail.com

Lapzárta

A következő lapzárta időpontja:
2025. december 7.
vasárnap, 21.00 óra

cím: hantos.zoltan@gmail.com
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK újságoló
ORVOSI RENDELŐ:
Szigetmonostor, Mártírok u. 5.

HÁZIORVOSI RENDELÉS:
hétfő, szerda: 08.00-11.00
Kedd, csüt.: 13.00-16.00
Péntek: 08.00-12.00
Prevenciós rendelés:
hétfő, szerda: 11.00-12.00
Kedd, csüt.: 12.00-13.00
dr. Kondor Andrea
rendelő tel.száma: 26/393-380
Mobiltelefon: 30/539-2737
monostorrendelo2015@gmail.com

KARDIOLÓGIA:
2015 Szigetmonostor, Mártírok u 5
telefon: +36 20 569 4054
szakrendelo@szigetmonostor.hu
A rendelési idő havi egy szombaton 8 és 16 óra
között Előjegyzés lakatos Adél kardiológiai
 asszisztensnél hétfőnként 8:00-16:00 között.

FOGÁSZAT:
hétfő, szerda: 14.00-19.00
Péntek: iskolai és óvodai fogászat (prevenciós
munkák rendelőn kívül), felnőtt beteget nem
fogadunk. Bej: kizárólag a rendelési időben
lehetséges a rendelő telefonszám: 26/369-114
Mobiltelefonon és üzenetben nem áll mó-
dunkban időpontot adni!!!
dr. Ember Gyöngyi – fogorvos
Pap Mónika – asszisztens

GYERMEKORVOSI RENDELÉS:
Orvosok:
dr. Kovács Tibor és dr. Adonyi Nóra
Rendelési idő:
hétfő: 14:00 – 16:00
Kedd: 13:00 – 15:00
Szerda: 14:00 – 16:00
csütörtök: 08:00 – 10:00

EGÉSZSÉGES TANÁCSADÁS:
Szerda 11:00 – 13:00
tel.:  70/656-8157
gyermekgyogyaszat@szigetmonostor.hu

SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET:
Szentendre, Kanonok u. 1. - 26/501-444

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT:
Bagó-horváth csilla: 70/978-9819

SZÍV GYÓGYSZERTÁR:
Szigetmonostor, József A. u. 9.
hétfő, szerda: 08.00-12.00
Kedd, csüt.: 13.00-17.00
Péntek: 08.00-13.00
Vezető: Atzél Gábor, tel.: 26/393-159

SZIGETMONOSTORI POSTA
Szigetmonostor, Mártírok u. 13. - 26/393 480
hétfő: 08.00-12.00, 12.30-17.00
Kedd: 08:00-12:00, 12:30-15:30
Szerda-péntek: 08:00-12:00, 12:30-15:00

SZIGETI RENDŐRŐRS:
tahitótfalu, Béke u. 16. tel.: 23/427-535
fax: 06 26/387-140
Körzeti megbízott rendőr:
Molnár Szabolcs 20/489-6756

SZENTENDREi
RENDŐRKAPITÁNYSÁG:
Szentendre, dózsa Gy. út 6/a. 
tel.: 26/310-233

TŰZOLTÓSÁG:
Szentendre, Ipar u. 5. - tel.: 26/500-017

SZIGETI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ
EGYESÜLET:
Madárbarát park 5. tel.: 30/621-2960
szigetmonostor.ote@gmail.com
Elnök: Menyhárt ferenc
Alelnök: Kovács Miklós
Parancsnok: tekes tamás

FŐVÁROSI VÍZMŰVEK:
Vízvonal: 1/247 7777
hibabejelentés: 80/247 247

Molnár Zsolt, polgármester

Bottlik-Szilágyi Szabina, jegyző, 

anyakönyvvezető

Szávuj Anett, titkárság 

Právitz Enikő, igazgatási előadó, anyakönyvvezető

Sohonyai Krisztina adóügyi előadó 

Garda Enikő, adóügyi előadó

Végmann tibor, településgondnok

Pintér-fekete Katalin, igazgatási előadó

dudásné Ulrich Mária pénzügyi adminisztrátor 

Balláné nagy Gabriella, gazdálkodási ügyintéző

Szalai Zoltánné, pénzügyi előadó

Gyuricza ágnes, hivatalsegéd

Kiss Bernadett, adminisztrátor

polgarmester@szigetmonostor.hu

jegyzo@szigetmonostor.hu

anyakonyvvezeto@szigetmonostor.hu

hivatal@szigetmonostor.hu,

igazgatas@szigetmonostor.hu

ado@szigetmonostor.hu 

ado2@ szigetmonostor.hu

telepulesgondnok@szigetmonostor.hu 

igazgatasieloado@szigetmonostor.hu 

gazdalkodas@szigetmonostor.hu

gazdalkodas2@szigetmonostor.hu 

penzugy@szigetmonostor.hu 

adminisztrator@szigetmonostor.hu 
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hiVatalBan DolgozÓ nEVE És mUnKaKÖRE E-mail cÍm mEllÉK moBil tElEFon

ELSŐSEGÉLY
PONTOK

ELSŐSEGÉLY KÉSZÜLÉKEK:

Szigetmonostor
Faluházban (Árpád u. 5.)

Horány
Gödi hajóátkelő révházban

(Nagyduna sétány)
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MVM CSOPORT:
hibabejelentés: 80/38-39-40 (0-24óra)

MOL MOHU Budapest ügyfélszolgálat:
telefon: +36 1 776 7777 
Email: info@mohubudapest.hu

B3 TAKARÉKSZÖVETKEZET:
Mobilbank: kedd, péntek 9.00-12.00
Szigetmonostor, Szabadság tér

SZIGETMONOSTOR FALUHÁZ:
árpád u. 15.
Vezető: Szihalmi-Makk Adrienn
tel.: +36 70/374-0541

SZIGETMONOSTORI BÖLCSŐDE:
füzeserdő u. 2.
tel.: 70/938-9803
Int. vezető: németh Mária

NYITNIKÉK ÓVODA:
Szabadság u. 5. tel.: 26/393-463
Int. vezető: csákiné locher Marianna

ZÖLDSZIGET ÁLTALÁNOS ÉS
ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA:
Mártírok u. 25-27.
tel.: 26/593-006, 26/393-100
Int.vezető: Szente Gyula

INGYENES JOGSEGÉLY SZOLGÁLAT
tel.: 70/946 7646
e-mail: andras@drhorvath.hu

SZIGETMONOSTORI POLGÁRŐRSÉG
Koncsik Attila
tel.: 70/325 3838
polgarorseg.szigetmonos tor911@gmail.com

PILIS- DUNAKANYAR
REND. TÁRS.
tel.: 20/290-0190
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Ez az Ön
hIrdEtéSI hElyE, InforMácIó: hantos.zoltan@gmail.com
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